Приложение 1
КОНСПЕКТ  ВОСПИТАТЕЛЬНОГО  МЕРОПРИЯТИЯ

Сажаем дерево «Рисунки о добре»
Мероприятие месячника КТД

по направлению «Нравственное воспитание»

1-5 классы

(ответственный – 3 класс)
Форма: беседа
Задачи: 

Коррекционно-обучающая: расширять знания учащихся о доброте и ее роли в жизни каждого человека;  

Коррекционно-воспитательная: способствовать формированию уважения к окружающим, воспитывать доброжелательность;

Коррекционно-развивающая: способствовать развитию жизнерадостности, активности, умения соблюдать правила игры. 

Оборудование:
- Солнышко из картона и лучики (ленточки по количеству детей);

- Дерево «Рисунки о Добре» (из бумаги, на стенде);

- Название КТД «Спешите делать добро» (в виде солнца, на лучах которого написаны буквы).

Место проведения: игровая комната 3 класса-группы.

Ход мероприятия
Подготовительный этап.
В рамках подготовки к первому общему мероприятию месячника КТД «Спешите делать добро» воспитатель каждого класса-группы получает задание: провести вводные беседы о доброте, познакомить, что такое КТД, настроить ребят на проведение месячника КТД.
Вводная часть.
Ведущий:

Доброта! Какое старое слово! Не века уже, а тысячелетия люди спорят о том, нужна она или нет, полезна она или вредна. Споры идут, а люди страдают от того, что доброты в их жизни не хватает. Оглянитесь вокруг, присмотритесь, какими недружелюбными и равнодушными бывают порой люди по отношению друг к другу. Даже вежливость и та иногда не сближает, а разъединяет их.

Прикоснись ко мне добротой 

И болезни смоет водой,

И печаль обойдет стороной, 

Озарится душа красотой….

Ребята, а как вы думаете, что такое доброта?
Ответы детей.

Основная часть.

Ведущий:

Доброе – это все хорошее, красивое (солнце, весна, улыбка, цветы, …).  Добро – это когда люди помогают друг другу. Добрый человек – это тот, кто любит людей, и готов в трудную минуту прийти им на помощь. Он, как солнышко, согревает людей.  Ребята, а вы хотите попасть в волшебную «Страну Добра»? 
Ответы детей.

Ведущий:

Для этого вам нужно пройти длинный путь по «Дороге Добра». В течение этого месяца мы с вами проведем КТД (коллективное творческое дело) «Спешите делать добро», будем сажать волшебные деревья: «Дерево «Доброта»»,  «Дерево «Волшебные слова»»,  «Дерево «Правила Доброты»»,  «Дерево «Добрые поступки»».
И, чтобы мы не устали на этом пути, проведем упражнение «По дороге Добра». Сейчас все встанем  в круг, я буду читать стихотворение, а вы делаете движения  соответственно тексту.

Ведущий читает текст и показывает движения в центре круга.
Приготовьте ваши ножки,

Будем топать по дорожке.

По дороге Добра

Не страшны жара, ветра.

Мы пойдем по дорожке, 

Не устанут наши ножки!

Наши ножки побежали, 

Даже пятки засверкали.

Как спортсмены мы шагаем,

Ножки выше поднимаем!

Вот и кочки на дорожке,
Мы попрыгаем немножко.

На носочках пойдем

И все лужи обойдем.

Топ, топ, топ, топ
Топ, топ, топ, стоп!
Ведущий:

Молодцы, хорошо размялись наши ножки, надеюсь, что теперь они не устанут шагать по «Дороге Добра». А теперь прошу занять свои места.

Дети садятся на свои места (стулья расположены рядами по классам). 

Как вы думаете, куда приведет нас «Дорога Добра»: в Страну Добра или Зла? 
Ответы детей.

Там живут добрые или злые люди? 
Ответы детей.

Какие люди вам больше нравятся, добрые или злые? Почему? 

Ответы детей.

Ведущий:
Добрые люди творят Добро? Что такое Добро? Что такое Доброта? Где вы ее встречали?
Ответы детей.

Ведущий:

Правильно, добро – это все положительное, хорошее, полезное. А доброта определяется как отзывчивость, душевное расположение к людям, стремление делать добро другим.

Ой, посмотрите, солнышко. У солнышка столько же лучиков, сколько нас с вами сегодня на занятии. Возьмите каждый по лучику (ленточке). Они будут нас согревать в пути. Каждый лучик несет в себе заботу, тепло, внимание. Завяжите лучик бантиком и прикрепите на одежду тому, кому больше всего хочется его подарить. 
Дети выполняют задание.

Ведущий:

Скажите, приятно было получать и подарить солнечный лучик, излучающее тепло, заботу и внимание? Но не каждый смог испытать это приятное ощущение. Подумаем вместе, как сделать так, чтобы его испытал каждый.
Проблемная ситуация.

Ведущий:

А сейчас внимательно послушайте рассказ:

«Гена был с мамой у врача. Оказалось, что у мальчика плохое зрение. Доктор прописал носить Гене очки. Когда мальчик пришел в класс и дети увидели его в очках, то они засмеялись и стали обзывать его очкариком. Гена снял очки, положил в портфель и вечером маме сказал, что больше никогда не наденет очки».
Правильно ли поступили дети? Почему?
Ответы детей.
Ведущий:

Плохое зрение – это болезнь. Можно ли смеяться над мальчиком, который с помощью очков хочет видеть лучше? Вам бы понравилось, если бы насмехались над вами?

Ответы детей.

Ведущий:

Как бы вы поступили на месте ребят из этого рассказа? 
Ответы детей.
Как бы вы помогли Гене?
Ответы детей.
Как бы вы поступили на месте Гены? 

Ответы детей.
Ведущий:

Молодцы, ребята! Вот мы и дошли с вами до «Страны Добра». 

В нашей «Стране Добра» есть правило: «Будь добрым!». Это правило необходимо всегда выполнять, чтобы быть жителем «Страны Добра».
Давайте поиграем в игру «Менялки» (Цель игры: формировать навыки коллективной работы). Эту игра вам всем знакома, но я еще раз напомню правила игры.

Правила игры:

По кругу расставляются домики (стулья). Число домиков на один меньше, чем количество детей. Водящий в центре большого круга, все остальные сидят в домиках. По сигналу все дети должны поменяться домиками (пересесть на другой стул), водящий в это время пытается успеть занять  чей-то домик (стул). Ребенок, оставшийся без домика (стула), становится водящим.
Дети играют в игру. После игры дети занимают свои места.

Ведущий:

Молодцы, хорошо, дружно поиграли! А сейчас внимательно послушайте стихотворение С. Баруздина «Бревно»:

Лежало на пути бревно.

Мешало путникам оно.

Один сказал: - «Нехорошо! –

Сказал и знай себе пошел.

Второй взглянул, потом вздохнул

И то бревно перешагнул.

А третий путник промолчал.

Он с виду был и хил и мал.

Он, молча скинул полушубок

И в сторону бревно убрал.

Ведущий:

Кто из трех человек совершил добрый поступок? Почему вы так считаете?
Ответы детей.

Почему третий путник так поступил?
Ответы детей.
Ведущий:
Третий путник тоже мог переступить бревно и идти дальше. Но он совершил добрый поступок – убрал бревно с дороги. Теперь бревно не будет мешать другим путникам. А как бы вы поступили?
Ответы детей.

Ведущий:

В нашей «Стране Добра» есть второе правило: «Думай о других». И это правило необходимо всегда выполнять, чтобы быть жителем «Страны Добра».
Ребята, а как вы думаете, где живет Доброта?

Ответы детей.

Ведущий:

В доме добрыми делами занята,
Тихо ходит по квартире Доброта.

Утро доброе у нас,

Добрый день и добрый час.

Добрый вечер, ночь добра,

Было доброе вчера.

И откуда, спросишь ты, 

В доме столько Доброты?
Доброта, в первую очередь, должна жить в наших с вами сердцах.

Добрые сердца – это сады.
Добрые слова – это корни.

Добрые мысли – это цветы.

Добрые дела – это плоды.

Заключение.
Рефлексия. Ведущий:

Ребята, сегодня в «Стране Добра» мы познакомились с двумя правилами, вспомните их. Что они означают?

Предполагаемые ответы детей: правила «Страны Добра» - «Будь добрым!», «Думай о других».
Ведущий:

Молодцы, ребята! Таким образом сегодня мы с вами начали сажать Сад Доброты. Для этого нам требуется наша с вами доброта, любовь, доверие. Вместе, дружно, сообща, дерево за деревом, мы посадим наш Сад Доброты. Первое дерево, которое мы посадим в нашем саду – Дерево «Доброта». А как же оно будет выглядеть? Вместо обыкновенных листочков на этом дереве будут расти листочки с вашими рисунками о добре.
Задание на первую неделю: нарисовать рисунки о добре. Готовые рисунки передайте в игровую 3-го класса (ответственным ребятам), которые выпустят стенгазету «Рисунки о Добре». Через неделю мы с вами снова соберемся здесь и обсудим получившиеся рисунки. Каждый из вас расскажет о своем рисунке.
А в завершение занятия мы с вами поиграем в игру: «Это я, узнай меня» (Цель игры: установить добрые отношения между детьми).

Правила игры: 
Дети сидят на стульях или на ковре. Водящий поворачивается спиной к остальным участникам игры. Дети по очереди подходят к нему, ласково поглаживают по спине ладошкой и говорят: «Это я, узнай меня». Водящий должен отгадать, кто до него дотронулся. В роли водящего должен побывать каждый ребенок.

Дети играют в игру.

После окончания игры выполняется упражнение-энергизатор «Всем, всем до свидания!», заканчивающий занятие. Дети встают в круги (можно образовать 2-4 круга, чтобы более эффективно выполнить упражнение), ставят свои кулачки «столбиком», а затем хором громко произносят: «Всем, всем, всем до свидания!», одновременно убирая кулачки и поднимая руки вверх. 
Фотоматериалы о мероприятии
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